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K a r á c s o n y  

2 0 1 8  
„Ha néha a szegényeink éhen halnak, az nem azért van, mert Isten nem gondoskodott 

róluk, hanem mert Ön és én nem adtunk, mert nem voltunk a szeretet eszköze Isten 
kezében, mert nem ismertük fel Őt, Krisztust, amikor eljött újból rongyos álruhában 

az elhagyatott emberben..” (Teréz anya) 
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1. Advent után  

Az elmúlt négy hétben 

igyekeztünk felkészülni a 

karácsony megünneplésére. 

Az első adventi vasárnap arra 

figyelmeztetett, „legyetek 

éberek, mert nem tudjátok, 

mikor érkezik el az idő”. (Mk 

13,33) Advent a várakozás időszaka. A zsidók évezredek óta 

várták (várják) a Messiás érkezését, Mária 9 hónapig várta a 

szíve alatt hordott Jézus születését, mi 4 hete várjuk az 

ünnepet, és várjuk Urunk második eljövetelét. Ez a várakozás 

nem egy centivágás, hogy mikor jön már el végre az az 

időpont, nem egy tétlen, türelmetlen vágyakozás, hanem tele 

van tennivalókkal. És itt most nem a vásárlásra, takarításra, 

főzésre gondolok. A számolgatás helyett a készséget erősítjük. 

A szívünket kell kitisztítani, késszé tenni az Úr fogadására. 

Ahogy minden évben megünnepeljük az Ő születését, úgy 

nekünk is minden évben újjá kell születnünk. Az új egyházi 

évre új lendületet veszünk, hogy készek legyünk végigjárni 

Vele - egyre jobban megerősödve, egyre több tudással a 

tarisznyánkban – életének eseményeit. 

A második vasárnapon Keresztelő János felszólított, 

„készítsétek elő az Úr útját, egyengessétek ösvényeit” (Lk 3,4). 

Ahogy ő sem saját maga számára készítette az utat, nekünk is 

most másra kell gondolnunk. Ha az 1. héten sikerült a 

bűnbánatom, tiszta a szívem, akkor már mások felé is 

fordulhatok. Senki nem adhatja át azt, ami nem az övé! Ahhoz, 

hogy továbbvigyem Krisztus örömhírét, előbb magamat kellett 

késszé tennem. Saját megküzdött, élő hitemet tudom 



 

2018.Karácsony                                    XVI. évf. 4. szám 

 

3  

 

továbbadni. Akkor tudok tanúskodni a világban, ha jelen 

vagyok azok számára, akik számítanak rám. Nem a múlton 

rágódom, nem a jövőn töprengek, hanem most készen állok jót 

tenni. 

A harmadik vasárnap konkrét tanácsokkal látott el Keresztelő 

János, hogy segítsünk, mit tegyünk, hogy az örömhír hordozói 

legyünk. Legfőképpen Jézus örömét kell átadni! Úgy, hogy 

teszem a jót, ami a másikat segíti, bátorítja. Egy rövid mondat 

képes megváltoztatni embereket (lásd Zakeus), ha érzi, hogy 

fontos valakinek, odafigyelnek rá. Jézus általam rajtam 

keresztül tud szólni az emberekhez. Testelt ölt jellememben, 

bízik bennem, hogy rajtam keresztül eljut az üzenete.  

A negyedik vasárnap az alázat, a hála ünnepe. A Magnificatban 

Mária teljes átadása, hódolata, tisztelete olvasható. Legyen meg 

Isten akarata! Bármit kíván, készen állok! Ez a megtisztult, 

hálás szív kiemel, új erővel tölt 

el. Így buzgón követem Jézust 

ebben az új egyházi évben (is). 

Az adventnek vége, de a 

szívünknek mindig tisztának, 

késznek, nyitottnak és hálásnak 

kell maradnia, hogy készek 

legyünk az Ő hordozására, 

várására. Ezt a készületet 

bármikor az év folyamán el lehet 

végezni! A karácsony nem az 

advent lezárása, hanem a 

kezdete annak, hogy Jézus 

általam is a világba lépjen!  
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2. Az ajándék 
Ott álltam a fa előtt. Már mindenki elvette az ajándékát. A 

gyerekek boldogan játszottak az új játékokkal, a férjem is 

próbálgatta összerakni az új ketyeréjét.  

Melyikkel kezdjem? Láttam a 

gyönyörűen becsomagolt 

ajándékot, és a másikat, ami 

szerényen papírban pihent még a 

fa alatt. Azzal kezdem, a másikat 

még hagyom. Egy könyv. Mi 

lehet a másik? Csak nem az? 

Csak nem az, amire olyan régóta 

vártam? Nagyon szerettem 

volna, elkészítettem már a 

helyét, hogy oda fogom tenni. Szépen letisztogattam, csipkét 

tettem oda, hogy majd arra helyezem. Hát megkaptam? El sem 

hiszem! Óvatosan felemeltem. A karácsonyfa fényében 

megcsillant rajta a papír, mintha kacagna bizonytalanságomon 

és reményemen.  

Nem, ezt nem merem kibontani. Mi lesz, ha mégsem az? 

Bemegyek a szobánkba. Nehogy lássák rajtam, ha csalódok. 

Óvatosan bontottam a masnit. Megsimogattam a papíron 

keresztül, próbáltam kitapogatni, tényleg régi vágyam teljesül-

e. Hasonló! Talán mégis… Lassan vettem le a csomagolót, 

meg ne sérüljön. És ott volt! Igen, ott volt előttem! Szinte 

mosolygott, és láttam rajta, éppenúgy, sőt még jobban örül, 

hogy az enyém lett, mint ahogy én neki. Gyönyörködtem 

benne, megforgattam, simogattam, magamhoz öleltem. Vele 

alszom… Nem… odateszem méltó helyére, hiszen azért 

készítettem… nem magammal viszem, lássa mindenki, hogy 

enyém! 
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Először megmutatom a családomnak. Ragyogó arccal léptem 

vissza hozzájuk a fához. Még mindig az ajándékokkal 

foglalkoztak. Egyszer csak felnéztek, csodálkozva néztek rám, 

kicsit értetlen arccal fordultak felém, majd a gyerekek 

odaszaladtak hozzám, és átöleltek. A férjem is rám mosolygott, 

letette ajándékát, és átölelt. A kincsemre rá sem néztek.  

A következő hetekben mindenhova elvittem. A 

munkahelyemre, a boltba, az iskolába, a gyerek edzésére, a 

szomszédba, a hivatalba… Az emberek mosolyogtak rám, 

körülvettek, mondhatom, hogy új barátokat szereztem, de 

amikor az ajándékomról beszéltem, értetlenül néztek rám, ők 

nem látták. Néhány embernél láttam, hogy nekik is van, 

örültem, hogy ők is kaptak, és ők is boldogan hozták 

magukkal. Velük cinkosan összenéztünk, összekacsintottunk, 

büszkén mutogattuk egymásnak. Aztán egyre kevesebb 

embernél láttam. Sokan már nem cipelték magukkal, otthon 

hagyták, volt, aki el is veszítette, volt, aki a polcra helyezte.  

Ahogy telt az idő, volt, hogy nekem is néha sok csomaggal 

kellett elindulni, ilyenkor én is letettem a csipketerítőre. Este 

alig vártam, hogy hazaérjek, újra magamhoz vegyem. 

Átöleltem, megsimogattam, mint egy gyermek. Aztán egyre 

többször otthon hagytam. Minek vigyem el? Úgysem látja 

senki? Fölösleges vele dicsekednem. Majd otthon örülök neki! 

Végül már alig-alig láttam valakit, aki még hordozta magával. 

Az emberek újra magukkal voltak elfoglalva, rám sem 

fordítottak figyelmet.  

Valamivel húsvét előtt jártunk, amikor takarításnál azt vettem 

észre, hogy poros lett. Tényleg! Mióta is nem vittem 

magammal? Láttam rajta, hogy ahogy reménykedik, hogy újra 

kézbe veszem. Megsimogattam. Jó volt hozzáérni. Úgy simult 

a kezembe, mint a gyermek, aki édesanyja védő karjaiba bújik. 

Megemeltem. Szinte repült, ugrott a karomba. Egy könnycsepp 
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pottyant rá! Ó, hogy vágytam rád, most meg itt vagy egyedül! 

Soha többé nem teszlek le! És újra vittem magammal 

mindenhova. Boldogan, büszkén! 

A következő karácsonyra készültünk, én már a nagytakarítást 

kezdtem el, a konyhában mostam le a szekrényt. A gyerekek 

ültek az asztalnál, éppen a kívánságlistájukat írták. A férjem 

odaállt mögéjük, és láttam, hogy a nagyobbik listájára ír 

valamit. Mi lehet? Odamentem, megnéztem. A gyerekek 

listáján ugyanaz a kívánság volt. Rá vágytak. Rájöttek, hogy a 

legszebb ajándékot tavaly én kaptam. Boldogan öleltem 

magamhoz őket. Feléjük tartottam az enyémet, megnézték, 

kíváncsian megsimogatták. A listájukon más nem is volt. És a 

férjem odaírta a listára, hogy „nekem is”. 

 

Szeretettel várunk mindenkit 

december 24-én 14 órakor  

a templomban egy rendhagyó karácsonyi műsorra! 
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3. Előadás a szürke 

hétköznapok 

szépségeiről 

 
Egy borongós novemberi szombat délután, a 

plébánia épületében hallgattuk meg Szentannai Judit és Pál 

lelkesítő előadását a szürke hétköznapokban rejlő 

szépségekről.  
 

 

Az előadás kimondottan a házaspárokat célozta, hiszen a 

schönstatti lelkiségi előadások elsősorban a házasságok 

erősítését, a szeretetkapcsolat megújítását célozzák.  

Az egyházközségből nagy örömünkre szép számmal jelentek 

meg az érdeklődő házaspárok a rendezvényen. Az előadás ideje 

alatt, - hogy nehogy emiatt maradjon távol valaki - a kisebb 

gyerekekkel a pingpongteremben és az udvaron 

gyerekfoglalkoztatók játszottak.  

Judit és Pál belső örömöt sugározva meséltek nekünk arról, 

milyen módszerekkel 

tehetjük szebbé a szürke, 

sokszor monoton vagy 

épp bosszantó 

hétköznapjainkat. 

Igyekeztek minden 

megjelent korosztály 

(fiatal, középkorú és 

nyugdíjas korú korú 

házaspárok) életére 
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vonatkozóan is ötleteket adni. Előadásuk középpontjában a 

Jóisten szeretetének napi megélése, az apró örömök felfedezése 

és tudatos keresése állt.  

Az előadást követően – a tematika fontos részeként – a 

házaspárok kettesben elvonultak beszélgetni a hallottakról. 

Fontos volt, hogy ezt az időt a házastársak egymással töltsék. 

Ki egy csendes sarokban egy gyertya meghittségében, ki 

dacolva a kimondottan hideg, késő őszi fagyokkal, inkább 

sétálni ment. 

A beszélgetés után az előadók kérték a megjelent házaspárokat, 

hogy néhány mondatban foglalják össze azt, ami megérintette 

őket az előadásból, vagy esetleg számoljanak be arról, hogy a 

beszélgetés hogy sikerült, de szigorúan csak azt mondják el, 

amivel mindketten egyetértenek, ezzel is az egységet erősítve. 

Nagy örömmel tapasztaltuk, hogy mindenki bátran és lelkesen 

szólt hozzá a témához. Nagyon sok hasznos és megerősítő 

gondolatot hallottunk egymástól is ebben a zárókörben.  

A töltekezést jelentő esemény agapéval zárult, ahol alkalom 

nyílt mind a kötetlen beszélgetésre, mind pedig egymás és az 

előadók jobb megismerésére.  

 

 

Az előadás – sorozat várhatóan januárban folytatódik, 

amelyet a szervezők későbbi időpontban fognak hirdetni.  
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4.Ünnepi miserend 
December 23. 11:00 

December 24. 24:00 

December 25. 11:00 

December 26. 11:00 

December 30. 11:00 

December 31. 17:00 

Január 1. 11:00 

 

5.Könyvajánló  
 

 

 

Szabó Ferenc SJ: Világító 

emberek – Időszerű művek 

 

 

Szabó Ferenc jezsuita teológus, költő, a Vatikáni Rádió magyar 

adásának egykori vezető szerkesztője most megjelent 

könyvében válogatott és legújabb tanulmányait olvashatjuk, 

melyekben a keresztény tanítás szellemében keresi a kiutat 

korunk kulturális-lelki válságából. 

 

 

Tanulmányaiban Szabó Ferenc négy kiemelkedő egyházi 

személyiség – Prohászka Ottokár egykori székesfehérvári 

püspök, Mindszenty József bíboros, hercegprímás, XVI. 

Benedek emeritus pápa és a jelenlegi Szentatya, Ferenc pápa – 

életútját, szolgálatát mutatja be, rendkívül alaposan, korabeli és 
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jelenkori forrásokra támaszkodva, hozzáfűzve ezekhez 

természetesen saját véleményét is. 

 

 

6. Vers Mindenkinek 
 

Dsida Jenő – Hideg téli est 

  

Életünk hulló karácsonyfáján 

halkan repesnek a lángok.  

Fölöttünk és bennünk hömpölyög 

a hidegáramú csönd. 

 

Mosson ki, vigyen magával 

fodros hátán mindent, ami volt:  

esdő várakozások meddőségét, 

kulcsoltkezű, hasztalan imákat. 

 

Hópárnás nagy fenyők alatt 

üljünk le a törpék közé, 

burkolózzunk a hallgatásba 

s húnyjuk le félig a szemünket. 

 

S míg csillagok kezdenek pislákolni, 

töprengjünk az eljövő felől:  

hogyan kellene megszólalni? 

S mindent elülről kezdeni? 
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7. Gyermekoldal 

 
Tudod, melyik szóból származik a karácsony szó? Szláv 

eredetű, és a jelentését megtudod, ha összeolvasod a képen 

látható betűket fentről lefelé. Utána ki is színezheted! 
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